



«Un estado de conciencia nacional»

Desde que pronunció el Sr. Lerroix su celebrado discurso en Ginebra venía destacándose su personalidad entre los hombres preeminentes de la Segunda República. La jornada electoral del domingo en que el jefe radical obtuvo unos 300.000 votos en toda España, con actos por Madrid, Barcelona, Valencia, Huesca y Tenerife, ha terminado de exaltar su figura que ha de culminar sin duda alguna no tardando mucho tiempo en alguno de los puestos directores de la Gobernación del Estado.

Son profundamente significativos los repetidos y considerables triunfos del Sr. Lerroix en las elecciones. Hombre de clara inteligencia ha sido el primero en darse cuenta del verdadero carácter que reviste la confianza inusitada que el pueblo le ha otorgado. Entre las numerosas manifestaciones suyas, aparecidas estos días en casi todos los periódicos madrileños, hay una que refleja este sentir del Sr. Lerroix. «No soy un inconsciente, ha dicho, y sé que no debo solamente mi triunfo a la fuerza de un partido: es la manifestación de un estado de conciencia nacional que está ansiosa de encontrar rápidamente el camino de la paz espiritual y material».

Tiene completa razón el Sr. Lerroix. El pueblo que proclamó la República el 14 de abril era en gran parte un pueblo amante del orden, de la tranquilidad ciudadana y de la paz hogarífa. Pero impulsado por corrientes diversas y movido por fuerzas complicadas mostréese ansioso de transformar todas las tradicionales instituciones de la Patria, creyendo tal vez que en esta transformación se fundaban las posibilidades progresivas del país. Pero este anhelo de transformación fué hábilmente explotado por las turbas demagógicas que, a favor de la sorpresa y aprovechando el apasionado fervor antimonárquico de las multitudes, cometieron atropellos incalificables con daños imposibles de reparar. Con estos propugnadores del alboroto y del motín, se mezclaron los preconizadores del reparto, los embaucadores del proletariado y los enemigos de todo lo que sea orden o signifique autoridad.

Un gran núcleo de ciudadanos se encontró en estos momentos completamente desorientado: Deseando evolución, pero temiendo a los excesos en que fácilmente caen y habían caído los partidarios de ideas extremistas; anhelantes de reformas, pero temerosos de un poder carente de autoridad moral y material, ni querían figurar en las filas derechistas ni se atrevían a hacerlo en las de extrema izquierda.

Para estos elementos, bastante numerosos, el Sr. Lerroix ha sido la solución del problema colocándose con su partido en un Centro a todas luces grato a un gran sector de opinión. Sector que se ha ampliado considerablemente a medida que los días se han ido sucediendo.

Y preciso es recordar que Lerroix, hasta ahora, no pudo ser ni conde de Madrid. Alguna vez luchó en elecciones para Diputados a Cortes y siempre fué derrotado. Los socialistas y los mismos republicanos han sostenido en la capital de España contra él en otro tiempo, no de otros ni con razón o sin ella, fuertes campañas. Y ahora Lerroix aparece en el primer lugar de la candidatura triunfante por Madrid, con muchos votos de ventaja sobre casi todos sus compañeros. Pero Lerroix ha pronunciado estos últimos días del período electoral varios discursos en el fondo de los cuales ha vibrado, en el buen sentido de la palabra, el gubernativo y el conservador, es decir, que Lerroix en sus propagandas se ha manifestado, salvo alguna concesión a la galería, respetuoso con las creencias y los sentimientos del mayor número de los españoles. Y estas manifestaciones le han conquistado los votos de los que, sean o no actualmente republicanos, quieren orden, quieren paz, quieren que no se desasosiegue ni exaspere a los creyentes; quieren, en una palabra que se dé solución jurídica a los verdaderos problemas, rehuendo apasionamientos y sectarismos.

Esta decidida y franca actitud de respeto a todas las ideas, sus teorías de unidad nacional y de mantenimiento de orden le han granjeado las voluntades de muchos que, siendo indiferentes en determinadas materias, no quieren, sin embargo, verse arrastrados por el torbellino de un caos posible y aun probable en las actuales circunstancias.

No puede satisfacerse completamente a los católicos el programa ni la ideología del Sr. Lerroix; pero la evidente reacción que significa la afluencia de la opinión hacia sus moderadas doctrinas permite abrigar algún optimismo para un porvenir que realmente no ofrece grandes claridades a los que en católico sentimos y como amante de la Religión, del Orden y de la Familia obramos.

Información política

El Sr. Maura aconseja que no se publiquen apreciaciones personales

Esta madrugada al recibir el señor Maura a los periodistas dijo:

«Veo en la Prensa que menudean las declaraciones políticas sensacionales. Yo respeto todas las opiniones; pero todavía es prematuro especular con espíritu partidista el futuro de la República, y siento mucho que las declaraciones de unos y otros sirvan de pretexto a los periódicos para tratar de encasillar lo que tiene que permanecer compacto y unido al servicio de España y de la República hasta el momento en que la Constitución sea votada».

Manifestó luego que todo enjuiciamiento sobre el futuro carece de base positiva y terminó diciendo: Hasta la constitución del Parlamento si mi consejo sirviera para algo les diría a todos que suspendieran la publicación de sus apreciaciones personales, que sólo sirven para producir quebranto en el ánimo público, al Gobierno, a la República y a España».

Los socialistas y Lerroix
Al Sr. Lerroix parecen haberle causado poca impresión las manifestaciones del ministro de Hacienda.

da. A la afirmación de éste de que los socialistas no apoyarían nunca a un Gobierno formado por el actual ministro de Estado ha contestado: —Yo me apoyaré donde lo juzgue conveniente. Y ha añadido que en la Cámara habrá, además de los socialistas, otros elementos izquierdistas con los que podría buscar colaboradores.

Al recibir ayer mañana el señor Largo Caballero a los periodistas, éstos le preguntaron sobre el incidente de anteayer entre los ministros de Hacienda y Estado.

—No habido tal incidente —replicó—. No puede haberlo, porque el Sr. Prieto solo ha expuesto una opinión personal, y es preciso que la gente se acostumbre a la política plena de luz y no entre cortinas, como la del antiguo régimen. Prieto ha hecho constar su opinión personal y no la del partido.

En el Consejo de anteayer no se trató para nada del asunto. En un momento en que intervinieron los Sres Lerroix y Prieto en una cuestión que afectaba a sus dos ministerios extremaron las deferencias. El Sr. Prieto ha dado una opinión particular respetable que quizá comparta un gran sector socialista; sin embargo otro puede que no esté conforme con él. Una cosa es la consideración personal y otra la política.

TEMAS DEL DIA

Intereses de Avila

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento el Sr. Mulero presentó, como ya saben nuestros lectores, una proposición encaminada a evitar que Avila sufriera el grave perjuicio que para ella supone la desaparición de la Academia de Intendencia, pidiendo el destino a nuestra capital de una guarnición que compensase la pérdida de aquél centro militar. La moción que el jueves pasado fué rechazada por los demás concejales, pretextando algunos de ellos que era inoportuna por no haberse aún decretado la supresión de la Academia, adquiere hoy, apenas pasados siete días, una actualidad y un interés de primer orden, al ser ya un hecho la reforma que nos priva de la misma y con ella de un elemento de vital importancia, pues no se pueden negar los beneficios que la citada Academia y los servicios a ella anejos reportan a una ciudad que, como Avila, apenas tiene otro movimiento y otra importancia que los derivados de los organismos oficiales en ella establecidos.

Fuera nuestra ciudad un centro populoso o industrial; tuviera otros medios de desarrollo mercantil, y poco podrían dañarla unos militares más o menos. Pero cuando, por el contrario, no tiene otra vitalidad que la de esos centros oficiales, no puede permanecer inactiva y desinteresada al ver que se quiere privarla de alguno de ellos.

Quítense a Avila todas las dependencias centrales y provinciales, prescindase de las comunidades religiosas, como algunos insensatos pretenden, y veremos a lo que queda reducida esta pobre y esquilmada porción de tierra castellana. Por otra parte sería indigno que mientras otros pueblos defienden con el tesón y el entusiasmo que hemos visto en los navarros y gallegos, por ejemplo, cualquier asunto que de algún modo convenga a sus intereses, nosotros nos durmamos en la indiferencia suicida que supone el criterio expuesto el jueves último en la sesión del Ayuntamiento, precisamente cuando como nadie deberíamos defender lo poco que tenemos.

Avila, por eso, está obligada en esta ocasión a recabar con ardimiento enérgico y unánime el mantenimiento de la Academia de Intendencia y el Ayuntamiento y sus nuevos concejales, si es verdad que representan al pueblo, deben poner su mayor empeño en conseguir del Gobierno el respeto a estos intereses; de otro modo tendremos que confirmar nuestras sospechas de que esos elementos, extraños muchos al pueblo mismo, no representan nada ni son otra cosa que un conjunto de sectarios inconscientes de sus deberes para con el vecindario abulense.

Vea el comercio la suerte que le espera: se solicita por el Ayuntamiento la expulsión de los frailes y monjas; es muy posible que sufra la catedral la fobia reformadora de la dictadura socialista; se extraña por decreto nuestra Academia de Intendencia; con todos estos elementos saldrán de la población otros muchos de ellos dependientes o con ellos relacionados. Vea, vea Avila entera a dónde la llevan sus hombres, los elegidos por el pueblo, según dicen; y si no se pone en pie virilmente, enérgicamente resueltamente, puede decirse que es un pueblo ya muerto al que es necesario enterrar, con toda su famosa gloria y grandeza pasada en el sarcófago de la ignominia fabricado por manos extrañas pero con el consentimiento y aún la ayuda directa de los propios hijos de esta

Acción Nacional se constituirá con carácter permanente

La vida de España se ha de decidir en los comicios

El ilustre director de «El Debate» ha hecho unas declaraciones, referentes a la Acción Nacional:

—Es un movimiento católico de lealtad a los Poderes constituidos que honra a las derechas españolas.

Hizo después referencia a los diversos sectores de Prensa extranjera que han alabado este movimiento comparándole al de los católicos alemanes.

En cuanto a las elecciones, hay que reconocer que constituyen una lección para el porvenir en adelante, la vida de España se ha de decidir en los comicios. A mí el aspecto y la conducta de Madrid me produjo una gran impresión, pero una impresión grata por lo que significaba de manifestación de cultura ciudadana.

Claro es que no concedo la misma importancia que a la elección de Madrid a la de otros lugares donde ha habido coacciones. En general no se puede decir que el resultado exprese la voluntad sincera de España.

Acción Nacional, por esas coacciones y dificultades a que me refiero, ha perdido por lo menos, cuatro diputados en Oviedo, dos en Córdoba y otros dos en Valencia.

Calculo que las Cortes estén formadas por unos 150 socialistas, 100 ierruxistas, 65 de la derecha republicana y 80 de la extrema derecha.

Así no estará mal, porque será posible gobernar con arreglo a lo que decía Castelar: «Todos los avances los han pensado los radicales, pero los han realizado los conservadores»; y a lo que decía Salmerón: «En el banco azul o se es conservador o se es insensato».

Porque se puede ser radical en las ideas, pero en los procedimientos es preciso ser conservador. Entiéndase bien el significado de la palabra conservador, que no es el que políticamente se toma como calificativo de determinados grupos.

En cuanto a la Constitución, y en lo que a la parte religiosa se refiere, si no va más allá de la libertad de cultos, podrá toletarse; pero si quiere atribuirse el Estado la facultad de formación de conciencias, no pasará.

Terminó el Sr. Herrera su interesante declaración afirmando que Acción Nacional — que ahora se constituirá con carácter permanente — tiene que ser un movimiento profundamente renovador, en el que los Gobiernos encontrarán un decidido apoyo para la solución de muchos de los problemas que en estos momentos se le plantean a España.

Arrojan dos imágenes al río

OVIEDO.—En Avilés varios jóvenes de conocidas familias sacaron las hornacinas situadas bajo los soportales de las calles Pinar del Río y Galiana y sobre la puerta del Ayuntamiento, las imágenes del Pilar y del Carmen, que arrojaron al río.

Dimisión del Ayuntamiento de Zaragoza
ZARAGOZA.—Por haber sido devuelto el expediente instruido para cargar responsabilidades al Ayuntamiento de la Dictadura, el actual Municipio ha presentado la dimisión.

Parte del vecindario recorrió las calles en actitud levantisca apedreando las casas del alcalde y de los tenientes de alcalde.

Don Alfonso no desea opinar sobre las elecciones
LONDRES.—Una persona que hablaba en nombre de D. Alfonso de Borbón ha dicho que ni él ni

Información general

El sábado próximo huelga telefónica

MADRID.—Un directivo del Sindicato Unico de Teléfonos nos ha comunicado que irán al paro a las doce de la noche del próximo sábado.

Se espera que la huelga sea general, ya que están afiliados al Sindicato Unico el ochenta por ciento del personal. En algunas provincias está afiliada la totalidad, incluso los jefes. En Madrid pasan de 1.600, en Bilbao de los 800 y en Zaragoza de los 400.

Entre las peticiones objeto de la huelga figuran: sueldo mínimo de 1.000 pesetas para los repartidores con quinquenios y ascensos, sueldo íntegro en caso de enfermedad, por dos años; cesantía de la telefonista de Ayerbe y de dos hermanos suyos; supresión de los Centros familiares, excepto los que no excedan de veinticinco abonados y jornada de seis horas.

El comandante Frauco, mejora

Informan en el Hospital Militar de Carabanchel que continúa mejorando el aviador comandante Franco.

Se ha encargado del herido el famoso doctor Gómez Ulla.

Orden de detención contra el mecánico Rada

Al recibir el director de Seguridad a los periodistas les manifestó que había leído en algunos periódicos que la Policía está buscando al mecánico Pablo Rada para detenerle, añadiendo que se encuentra en Madrid en compañía de la esposa de Franco.

Sobre esto tengo que decirles —continuó el Sr. Galarza—, que es cierto el primer extremo, pero que no creo que la esposa de Franco pueda ocultar a Rada sabiendo que se le busca con ánimo de detenerle.

¿Se quiere hacer triunfar en Pamplona la candidatura del Cardenal Segura?

PAMPLONA.—Se asegura que la coalición de las derechas se propone hacer triunfar la candidatura del Cardenal Segura, facilitándole así el regreso a España.

Este rumor, que adquiere consistencia, no se ha podido comprobar por la reserva de los directivos políticos de la derecha.

Arrojan dos imágenes al río

OVIEDO.—En Avilés varios jóvenes de conocidas familias sacaron las hornacinas situadas bajo los soportales de las calles Pinar del Río y Galiana y sobre la puerta del Ayuntamiento, las imágenes del Pilar y del Carmen, que arrojaron al río.

Dimisión del Ayuntamiento de Zaragoza

ZARAGOZA.—Por haber sido devuelto el expediente instruido para cargar responsabilidades al Ayuntamiento de la Dictadura, el actual Municipio ha presentado la dimisión.

Parte del vecindario recorrió las calles en actitud levantisca apedreando las casas del alcalde y de los tenientes de alcalde.

La Guardia civil tuvo que intervenir para disolver los grupos.

Don Alfonso no desea opinar sobre las elecciones

LONDRES.—Una persona que hablaba en nombre de D. Alfonso de Borbón ha dicho que ni él ni

ninguna persona de su séquito desean hacer ninguna manifestación relacionada con las elecciones de España.

Conflictos sociales

ZARAGOZA.—Un grupo de obreros metalúrgicos ha recorrido las fábricas, invitando a los patronos a que firmasen determinadas bases.

Todos los patronos se negaron a firmar, visitando después al alcalde.

Algunos obreros se dirigieron a los domicilios del alcalde y del concejal, Sr. Alvia, apedreándoles.

Fué avisada la benemérita, saliendo algunas parejas por si tienen necesidad de intervenir.

VALENCIA. Continúa igual la huelga de tranvías.

El gobernador ha manifestado que el pleito es difícil de resolver por las diferencias entre las peticiones de los obreros y las concesiones de los patronos.

Parece que el Ayuntamiento tratará de la municipalización de los servicios.

MELILLA.—A las doce de la mañana se ha declarado la huelga general por 48 horas en solidaridad con los panaderos y mineros de la Compañía Española de Minas del Rif.

El comercio ha cerrado.

Por las calles circulan grupos en actitud pacífica.

El comité de huelga ha publicado un manifiesto diciendo que la Compañía de minas del Rif es la culpable del derramamiento de sangre española por la defensa de bastardos intereses.

El conflicto puede alcanzar enorme importancia.

Las autoridades militares han adoptado medidas de seguridad.

A las cinco de la tarde se han distribuido fuerzas del ejército y de la guardia civil por la población.

El paro afecta a 15.000 obreros.

MALAGA.—Continúa en esta capital la huelga general, permaneciendo los cafés; círculos recreativos y comercios en general cerrados.

No circulan los tranvías, taxímetros ni autobuses, permaneciendo cerradas fábricas y talleres.

Fuerzas de infantería patrullan por las calles.

El gobernador ha dicho que ha invitado al comercio del centro a que mañana abra sus puertas, amenazándole con imponerle multas si no lo hace.

Las elecciones españolas en Londres

LONDRES.—El «Financial News» en su editorial, dice que los resultados de las elecciones españolas han creado en Londres un ambiente alentador. La satisfacción actual —añade— que parece justificada, disipa la incertidumbre y da un descanso a los ánimos; hay que tener en cuenta que cuanto antes se demuestre que la crisis pasó, tanto más pronto renacerá la confianza en las instituciones del país.

En muchos círculos —termina diciendo— se atribuye, por lo menos en parte, el alza de la peseta a la creencia que existe en el extranjero de que en breve se hará cargo del Poder un Gobierno enérgico y satisfactorio para todos.

P.O. Norte

A VUELTAS CON EL REPARTO

Siguen los incondicionales del reparto haciendo de las suyas. Ahora es la tierra, luego será el dinero, después será, lo que quede; si queda algo que repartir. El resultado práctico de estas felices iniciativas es la paralización de la producción. Y a ella contribuyen no poco quienes presumiendo de conservadores y de enterados, proclaman con absoluta suficiencia que el remedio de todos nuestros males está en crear mil o dos mil nuevos propietarios. Por lo visto estiman que son suficientes para meter el resuello en el cuerpo al resto de los ciudadanos españoles no propietarios, que habrán de ser unos cuantos.

Otros, más ingenuamente y comprometidos menos, dicen que los problemas sociales y económicos (así, todos juntos) se irán resolviendo como se pueda, y que lo esencial es hacer constar que en España no existe el comunismo.

Un famoso economista, Carlos Gide, estudiando la no menos famosa cuestión del reparto social, con que tantos sueñan, hacía (antes la guerra, que naturalmente ha reducido estos cálculos), el cómputo de la riqueza total de España y de los principales países, resultando que a cada francés correspondían seis mil francos, a cada inglés 8.360 francos, a cada yankee, seis mil 125, a cada alemán 6.000, a cada suizo 5.300, a cada belga cuatro mil; y suponiendo que el reparto se hiciese por familias y que cada familia francesa estuviere compuesta de cuatro personas, sus 24 mil francos les serían pagados del siguiente modo: 7.000 en tierra, 5.000 en cada habitación, 10.500 en valores mobiliarios o en propiedad industrial, 1.000 en propiedad mueble y 700 en dinero; o sea que en dinero a cada francés correspondían ciento setenta y cinco francos. A esto quedó reducido el tan cacareado reparto social.

Pero, repetimos, lo peor de todo el reparto es, que va contra la producción. Si es miserable la condición del campesino, la consecuencia natural y lógica es que debe ser mejorada reparando en lo posible la injusticia social que implica; pero no lo será el arrebatar a fontes y a lozas a los propietarios y a la producción explotaciones agrícolas florecientes, destruyendo las máquinas, para que el campesino se deje el hígado sobre el arado romano y sobre unos cuantos costales de trigo o de cebada.

Es necesario que nos acostumbremos a comprender que la gobernación y la administración de un país es negocio que a todos afecta e interesa y que ha de enfocarse con firme visión de conjunto.

La propiedad y el capital necesitan libertad y seguridad, y el trabajo retribución adecuada. Y la mayor garantía de la producción está en la justicia social.

Asegúrese al propietario su propiedad y al trabajador el producto de su trabajo; tome el Estado por el impuesto lo que en la propiedad particular le corresponde y necesita para atender a sus fines, entre los que debe estar el impulso y la ayuda para la formación de sus ciudadanos; no dilapide las rentas públicas en guerreras aventuras y aumentará la producción y con ella el bienestar de las masas. Y tendrá tierra todo el que sepa y quiera ir a trabajarla.

Francisco Gil Mariscal

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radioactiva. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 3.—Primer viernes. Santos León, p.; Ireneo, dc.; Trifón, Eulogio, Marcos, Mustiola, mrs.; Anatólio, Heliodoro, Dato, obs.; Bb. Ramón Llull y Bernardo Realino, S. I. mrs. La misa y oficio divino son de San León con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Apostolado de la Oración

Santo Tomás.—Cultos mensuales al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio propio del día y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de los RR. Padres Paules con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

La Santa

Durante el mes, todos los días por la tarde a las seis, rosario, ejercicio del mes y cánticos.

SAN VICENTE. A las ocho Rosario en la Soterraña.

REPRESENTANTE

activo se desea para Avila y su provincia para la venta en comisión de Lubrificantes y Cottons de todas clases, marca acreditada, buenas comisiones, inútil sin buenas referencias. Diríjase carta L. Drove, Leganitos, 50. Madrid.

NOTICIAS RADIOFONICAS

Las leyes norteamericanas sobre radiodifusión

En ningún país del mundo hay tantas leyes referentes a la radiodifusión como en Norteamérica. Las más de ellas tratan de la recaudación de impuestos o del cambio de onda, etc. La más reciente prohíbe a los dueños de los automóviles tener en el coche un receptor de onda corta. Esta disposición obedece a que la policía de Nueva York ha equipado algunos automóviles con receptores de esta clase para estar en comunicación constante con los jefes y seteme que los malhechores, que siempre disponen de vehículos de esta clase, traten de saber las órdenes que puedan darse contra ellos.

La primera locutora de Francia

En breve se va a oír la primera locutora de Francia, que hablará por el micrófono de la estación «Radio Rennes» en Bretaña.

Estaciones relais llamadas a desaparecer

Cuando la emisora inglesa Northern Regional funcionare regularmente las estaciones relais de Sheffield, Hull, Liverpool y Stoke quedarán cerradas.

Muhlacker rodado

La revista «Der Funk» dice que durante la construcción emisora de Muhlackerse han rodado diferentes etapas del edificio y se han obtenido cintas sonoras muy interesantes. En ellas dan las explicaciones los locutores de Stuttgart y Berlín. Hay trozos de cinta en los que se ve la construcción de los principales accesorios. En general es una documentación muy instructiva y de gran valor para el progreso de la radiodifusión. Sobre el motivo de señal de descanso de la estación de Muhlacker se ha resuelto una música que resulta muy agradable.

Nuevos ensayos de televisión

La «N. B. C.» de Nueva York está haciendo unos ensayos de televisión con onda corta para ver que efecto producen los edificios elevados en esta clase de emisión.

La «Columbia Broadcasting Company» tiene funcionando sobre su edificio de la Avenida Madison una emisora de televisión.

Agente comercial (COLEGIADO)

Ofrécese para la venta de paja de algarroba en esta provincia. Diríjase: R. Gutiérrez, Lope de Vega, 6, 1.º, SANTANDER.

D. Alejandro Lerroux y D. Antonio Maura

Por Alvarez de León.

De la Agencia Internacional Arco

Coinciden todos los periódicos políticos, o al menos la mayor parte derechas e izquierdas, en apreciar en la personalidad del señor Lerroux excepcionales dotes de hombres de Estado. Sus últimos discursos recomendando el respeto a todas las ideologías, su firmeza de protegerlas por los recursos innumerables de la Ley han arrastrado hacia él la simpatía de muchos españoles.

Y es precisamente este espíritu gubernamental los que movió las simpatías de D. Antonio Maura hacia el Sr. Lerroux, en circunstancias muy difíciles, cuando el actual Ministro de Estado era el inquieto Emperador de El Paralelo barcelonés.

Los sangrientos sucesos de 1909 los alientos del Sr. Lerroux a los «jóvenes bárbaros» habían atraído sobre sus violentos discursos la atención de toda la España de izquierdas extremas y el odio de las clases conservadoras. Sus palabras invitando a levantar el velo de las novicias producían horror y el fuego revolucionario de Barcelona llenaba de pavor a las conciencias.

Había pedido la palabra en el Congreso don Alejandro Lerroux y los escaños y tribunas se llenaron totalmente, esperando que la inmunidad parlamentaria protegiera un discurso de una violencia incalculable parejo de aquellos otros que caían dentro del Código penal y que situaban al Sr. Lerroux en condiciones de ser juzgado por un tribunal castrense.

Se levanto el líder del radicalismo y el hemisiclo se pobló de un densísimo silencio. D. Antonio Maura, hábil y agresivo, a la cabeza del Banco azul, volvió la espalda al orador en un gesto de desprecio. El Sr. Lerroux no se desconcertó. Inició sus discursos en medio de la más aguda hostilidad. Desenvolvió conceptos. Y el Presidente del Consejo D. Antonio Maura, dió cara al orador a medida que avanzaba en la oración parlamentaria. Bello de forma y moderado de fondo el señor Lerroux hablaba en el Parlamento el alto lenguaje de los gobernantes, lenguaje que no hubieran aceptado ni comprendido sus leales exaltados. D. Antonio Maura divisó en el fondo de aquel radical diputado el hombre de estado que sabía bien el lenguaje para mover a las masas y las palabras precisas para interesar al Banco Azul.

D. Antonio Maura se hizo amigo de D. Alejandro Lerroux. La roja antorcha revolucionaria era en aquellas horas una blanca bandera de concordia. Era la oposición inteligente y necesaria.

La hostilidad del Congreso se transformó en amistad y de las altas Tribunas, llenas de señoras curiosamente asustadas, partieron aplausos al que en un discurso abdicó su condición rebelde impene-trable, para ser la posibilidad de un Jefe de Gobierno simpático a las derechas. Y así ha sido por obra del devenir histórico.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las tres horas del día 31 de Julio próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Garganta del Villar a Cepeda la Mora cuyo presupuesto asciende a 73.745 30 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 2.213,00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 1.º de Agosto a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 30 de Junio de 1931.— El Presidente, R. Fontanilla.— El Secretario, Juan Carlos Delgado.

DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Norteamérica y Europa. La moratoria de Hoover

No ha aceptado nunca moralmente Alemania el tratado de Versalles. Las onerosas condiciones impuestas por los vencedores, la ocupación de Rhenania y las exigencias de pago impuestas al pueblo germánico, atizaron no sólo el deseo de revancha, sino también el peligro de que Alemania no pudiera soportar las deudas, peligrara la estabilidad del marco y la descomposición de la economía interior fuera seguida de una revolución de tipo comunista.

Este gravísimo peligro para la estabilidad política y económica de Europa ha sido bien visto por Norteamérica. A los Estados Unidos no les importa la suerte del viejo mundo sino cuando los intereses comerciales del Tío Sam pueden ser notoriamente atacados. He aquí porque rompiendo con la tradición el Presidente Hoover ha decidido enviar a sus deudores, a la vez acreedores de Alemania, la sorprendente proposición de una moratoria. Ello significa en primer término que los Estados Unidos se deciden o colaborar en la solución de la grave crisis europea. Y por otra parte que han visto muy claramente la violación de sus intereses a los de sus deudores, la quiebra de Alemania pondría en trance de suspender pagos lo cual no es muy grato para el país de maquinismo y del supercapitalismo.

Mr. Hoover pertenece a una familia de cuáqueros, secta a quien importa más el provecho comercial que las grandes especulaciones teológico-morales. Unida a esta singular condición espiritual Mr. Hoover ha recibido una educación eminentemente práctica; es ingeniero agrícola y en unión con su mujer, a quien conoció en la Universidad cuando estudiaba lenguas clásicas, ha traducido una obra latina sobre agricultura Mr. Hoover es un típico representante del espíritu práctico de su país, y su nota es una destacada manifestación del agudo sentido comercial norteamericano. No importa que sea así, para que la proposición de moratoria sea buena. Inglaterra la aceptó jubilosa. Italia ha impuesto como condición de aceptación que el proyecto de unión aduanera austro-alemana no se lleve a vías de hecho. En cuanto a Francia y Bélgica la posición es distinta y se comprende que no hayan sentido igual grado de fervor.

Francia lo espera todo del cumplimiento de las deudas de guerra. El grado exasperado de nacionalismo francés juega el principal papel en este problema. Se quisiera ver materialmente desecha a Alemania asegurando en su ruina la certeza de que no ha de tomarse revancha germánica por un lado, y por otro la influencia francesa, tanto mayor cuanto más disminuida esté la fuerza moral alemana, basada en el normal desarrollo de su economía. La revolución sería la muerte cierta del imperio creado por Bismark. Además las consecuencias de la moratoria son notablemente desiguales. Italia debe cobrar cuarenta y dos millones; Inglaterra cincuenta y cinco; mientras que Francia ha de percibir dos mil millones y Bélgica setecientos setenta. La resistencia francesa está comprendida en este juego de números.

Pero no es tan fácil desagradar a los Estados Unidos ni cerrarse a toda conciliación en nombre del odio secular. Francia ha propuesto la solución de que sea el Banco Internacional de Pagos quien cargue con la moratoria. El Instituto de Basilla adelantará a Alemania el pago que debía hacer y no recibirá nada de ésta hasta cumplirse el plazo de gracia concedido. De este modo los intereses franceses quedan a salvo y los alemanes no desembolsan ni un solo céntimo que es lo importante. La suerte que pueda correr la

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

La sesión del martes

Se celebró bajo la presidencia del Sr. Pou y con asistencia de los señores Paradinas, López Porres, Montero (C), Hernández Martín y Sánchez Ferrer.

Aprobada el acta de la anterior, se leyó el extracto de los acuerdos tomados por la Junta Consultiva en su última sesión, otro de la resolución dictada por el Ministerio de Hacienda sobre petición de derogación de disposiciones acerca de solares sin edificar, y el programa y temas del Congreso Internacional de la Propiedad Urbana que habrá de celebrarse en Roma en el próximo noviembre.

Se acuerda contribuir con 5000 pesetas al remedio de la crisis obrera en nuestra provincia.

Sobre petición del Banco de la Propiedad, se ratifica el acuerdo de que la cantidad a suscribir en acciones de dicho Banco es la de 12.500 pesetas.

Se aplaza, por falta de mayoría absoluta, el proveer la vacante que en la Junta de Gobierno ha dejado el Sr. Arés al cesar como miembro de la Corporación.

Se aprueba la Memoria de la actuación de la Cámara durante el año 1930.

Sobre petición de devolución de fianza que para responder de su gestión tiene constituida el encargado de las lecturas y reparaciones de contadores de agua, y que solicita en atención a lo que han variado las circunstancias del servicio, se acuerda devolverle el 75 por 100 de ella, quedando el resto para garantizar su futura gestión.

La Junta de Gobierno también se reunió, acordando aprobar la nota de distribución de gastos para el mes de julio, dotar al Conserje de uniforme de verano, y aprobar la relación de variaciones por cambios de dominio, que se han de introducir en el Censo en virtud de las declaraciones presentadas durante el semestre.

Reglamentariamente, el pleno de la Cámara vacará durante los meses de julio y agosto, durante los que solamente actuará la Junta de Gobierno.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.º Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

proposición de Hoover no es difícil prevenirla. Alemania obtendrá la moratoria sea cual fuere la combinación adoptada para proteger todos los intereses internacionales. De otro modo es cierto el peligro de una quiebra cuyas consecuencias gustan por anticipado a los hombres de la Rusia nueva, tenazmente empeñados en producir la revolución mundial marxista.

I. Lozano Castresol

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.

BALNEARIO DE LEBESMA (SALAMANCA) Gran Hotel. Completamente reformado. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel.

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Clara ventaja POR 216 PESETAS Pagadas en 16 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas de autores españoles.

BALNERIO DE LIERGANES (SANTANDER) Aguas las más eficaces para para prevenir y curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

VINO DE DEP TONA ORTEGA TÓNICO RECONSTITUYENTE

Gran Balneario de Medina del Campo Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre. Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de: Real Consejo de Sanidad.

Eugenio ubirana Barcelona Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrins», por Alice Pujo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición.

Revista de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) suscripción firmada a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931 Línea del Cantábrico a Cuba Méjico El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931 Memoriales de la Guerra Dada

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Gullly-Ballière - Mars) 4 TOMOS 4 Solida encuadernación más de 8.500 páginas en just

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senón Martín

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

La manifestación de hoy

Una petición justa de Comercio de Avila

Esta mañana comenzó a circular el rumor de que los comerciantes de Avila disgustados por la disposición del ministro de la Guerra de suprimir la Academia de Intendencia para trasladarla a Toledo...

festantes que podían contar con su apoyo personal, lo que agradecieron sinceramente.

A las cinco de esta tarde se han reunido en la Cámara de Comercio los comerciantes e industriales para redactar el escrito que se presentará en la sesión de hoy del Ayuntamiento...

Carneceria y s. Ichicheria DE

Restituto Martín

REYES CATOLICOS, 17

Hay grandes existencias de embutidos a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Primera tripa cular', 'Primera tripa delgada', etc.

También hay cordero lechal todos los días.

UN DONATIVO

En cariñosa carta nos remite un católico consecuente, cuyo nombre no nos es permitido revelar, un importante donativo para El DIARIO DE AVILA.

Con el más vivo agradecimiento expresamos al anónimo donante los más fervientes votos porque Dios premie con creces su generosidad y derrame copiosas bendiciones sobre su casa y familia...

El Alcalde Sr. Linares dice que no obstante encontrar razonada la pretensión del pueblo, hay que tener en cuenta que estamos en un período revolucionario y de economía nacional...

Baños contra el RUMATISMO Fábrica de productos resinosos Navaluenga (Avila)

En las cercanías de El Tiemblo, y en el lugar titulado Arroyo de la Mujer, fué encontrado el cadáver del propietario del citado pueblo Rogelio Concejal Sánchez de 69 años

Se supone que la muerte fué casual.

Por hurto de un reloj de pulsera ha sido denunciado el vecino de Flores de Avila Pedro García González.

A propuesta del inspector provincial de Higiene pecuaria, se ha declarado oficialmente la existencia de la epizootia de peste en el ganado porcino del pueblo de Madrigal.

SE VENDEN dos perros de caza raza puente. Razón en esta imprenta

Por el Ayuntamiento de San Miguel de Serrezuela se ha iniciado recurso contra resolución de la Delegación de Hacienda de esta provincia sobre la dotación de una plaza de médico supernumerario.

SE OFRECE ama para criar en su casa. Razón Mercedes Martín, en Solana de Río Almar (Avila).

Han sido puestos en libertad después de cumplir el arresto que les fué impuesto Pascual Laguarda y Guillermo Soler, detenidos hace unos días por la policía.

Le ha sido practicada la autopsia al cadáver de la desgraciada Raeta Pro, que como decíamos ayer fué hallada muerta en las inmediaciones del pueblo de Flores de Avila.

Según el dictamen del médico murió por asfixia al sufrir un ataque epiléptico y caer en el agua.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hoy hace un año falleció la virtuosa señorita Francisca Jiménez Duque; con tal motivo y en sufragio de su alma se han celebrado esta mañana varias misas en distintos templos de esta ciudad.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de D. Carlos Serrano, D. Antonio Neira y doña Cecilia Gutiérrez, y el tercero del que fué capelán del Hospital provincial D. Camilo Sánchez.

Con este motivo renovamos a las familias de los finados la expresión de nuestro sentimiento.

Aprobados

Con brillantes notas han aprobado el curso en la escuela de ingenieros industriales los jóvenes D. Eusebio y D. Luis Paradinas Pérez, hijos del farmacéutico de esta, D. Juan. Enhorabuena.

Enferma

Se encuentra enferma la esposa del oficial jubilado de la Biblioteca provincial, D. Mariano García.

Mejorada

Se halla mejor de la dolencia que la retiene en cama doña Alfonso San Segundo, hermana del industrial de esta plaza D. Pablo.

Viajeros

Han llegado: De Bilbao para pasar unos días en ésta al lado de su distinguida hermana la ilustrada profesora de esta Normal doña Emilia Martín viuda de Abella, el culto sacerdote D. Luis Abella, de las Escuelas Pías; de Madrid, los señores de La Cerda.

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días en esta D. Ricardo Vilchez.

EL ESCRUTINIO GENERAL Proclamación de Diputados

En el acto del escrutinio general celebrado esta mañana por la junta provincial del Censo en la Audiencia han sido proclamados diputados los señores siguientes:

- D. Claudio Sánchez Albornóz, 22.564 votos. D. Angel Torres, 21.845. D. Francisco Barnés, 18.645. D. Nicasio Velayos, 18.215. D. Francisco Agustín, 18.087.

Han obtenido además votación los señores. D. José Palmerino San Román, 16.375 votos. D. José Felipe García Muro, 16 mil 355. D. Robustiano Pérez Arroyo, 15.049.

- D. Francisco de la Peña, 14.937. D. José Picón Meillon, 14.745. D. Pedro Cifuenes, 10.905. D. José M.ª Martín Sampedro, 2.674. D. Antonio Bermejo de la Rica, 2.467.

En el acto del escrutinio general se han presentado protestas por los señores D. Claudio Sánchez Albornóz, D. José Picón, D. Francisco Agustín y D. José Palmerino San Román, que fueron rebatidas por D. Nicasio Velayos y D. Francisco Agustín.

En estas protestas se aludió a la gestión personal de los candidatos, a supuestas coacciones en algunos pueblos y a la incapacidad del Sr. Agustín por desempeñar cargo de autoridad, estarle atribuida jurisdicción para sus funciones y haberla estado ejerciendo durante más de un año.

Crónicas veraniegas

La inauguración del parque de «La Peña»

Parque de «La Peña» muy adornado; en el escenario Enrique y sus huérfanos ejecutan el primer pasodoble de la temporada, que huele a manzanilla y castañuelas; en la pista aparece la primer pareja compuesta por dos jovencitos, maestros en el arte de mover los pies, marcándose los primeros compases en aquel bello rincón de la calle de Tallistas que invita al amor.

Poco a poco va llenándose el parque de niñas bellas y elegantes que con sus encantos y sus risas alegran más y más aquel ambiente hecho para ellas.

Junto a la pista mamás cincuentonas que hablan de los rigodones de hace 30 años, abominando del charleston, baile según ellas de gente inculta pero elegante.

En el sitio reservado para «bar» graves señores que aún miran de reojo, para que no se entere su señora, a las jovencitas que forman su acostumbrado paseo en el lado norte del jardín.

En la pista de tenis, las señoritas de siempre acompañadas de sus respectivos galanes, parecen buscar la penumbra para decirse ternezas mientras la orquesta ataca un vals lento.

Aurelio el dueño del Bar, sirve cerveza y bocadillos a los papás, mientras los «niños», como los llaman a sus vástagos, se divierten de lo lindo.

Por causa de no haberse recibido los materiales, no han podido efectuarse las proyectadas mejoras en el alumbrado eléctrico, pero se espera que en breve podrá llevarse a cabo la obra.

Para consuelo de los aficionados al culto de Tersicore, y falta de luz, vamos a darles una noticia que les agrada; el próximo día 16 y con motivo de la verbena del Carmen, la orquesta estrenará un «jazz» que acaba de adquirir la simpática sociedad, así que entonces podrán las parejas lucir sus habilidades con todo el aparato y solemnidad que saben hacerlo.

Son las diez de la noche y el público comienza a desfilar; los músicos se disponen a recoger sus instrumentos pero, los aplausos les obligan a repetir la última composición, y entonces se lanzan a la pista hasta los señores casados... claro está que con sus respectivas «costillas».

El Fantasma del Recreo

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Mas reformas en Guerra

MADRID, 2, 4:30 tarde.—El ministro de la Guerra llevará al Consejo que se celebrará mañana un decreto sobre la situación de los ferroviarios militares.

También ha manifestado el señor Azafia que se creará el Estado Mayor Central reazándose una reforma total en su ministerio.

Hablando de los conflictos sociales ha dicho que en Málaga están en huelga todos los oficios menos los ferroviarios. En Granada y en las restantes poblaciones andaluzas reina tranquilidad.

En Hacienda.—Importante reforma contributiva

En el ministerio de Hacienda facilitaron esta mañana a los periodistas una nota en la que se dice que en la Dirección general de la Propiedad se está haciendo la reforma del repartimiento del cupo de contribución territorial que tributan los pueblos con el régimen de amillaramiento, la cual empezará a regir en el mes de Enero de 1932.

En virtud de esta reforma desaparecerán los amillaramientos en las riquezas urbanas y se tributará por el régimen de cuotas.

En la Presidencia.—Manifestaciones del Sr. Alcalá Zamora

El presidente del Gobierno provisional recibió esta mañana al gobernador de Barcelona, Sr. Companys. Después de la visita el presidente ha manifestado a los periodistas que no es cierto según ciertos rumores que han circulado que el Sr. Companys sea un ministro sin cartera y que dicho señor sólo ha venido a Madrid para tratar de asuntos de escuelas.

El Sr. Alcalá Zamora recibió a los representantes de la Prensa a los que dijo que en la mayoría republicana resultada en las elecciones predominan los elementos de izquierdas; añadió que la apertura de las Cortes tendrá efecto en la fecha previamente fijada y que una vez estén estas constituidas resignará ante ellas los poderes el Gobierno provisional.

Antes de esto el Gobierno dejará estudiado el proyecto de Constitución y el de reforma agraria en la cual parece que coinciden todos los partidos.

Respecto a Marruecos el Gobierno seguirá la política de colaboración con Francia que ha venido desarrollándose hasta ahora.

En Trabajo.—Los obreros de la Telefónica

El ministro de Trabajo recibió a los representantes de los mineros de Huelva que le han manifestado que en aquella provincia han sido cerradas algunas minas lo cual ha

Maciá no irá probablemente al Parlamento

—Los periodistas que acudieron esta mañana al palacio de la Generalidad no pudieron hablar esta mañana con el presidente de la misma por hallarse ausente, pero en su lugar les recibió el consejero Sr. Serra, el cual les ha dicho que cree que el Sr. Maciá no marchará a Madrid para asistir a las sesiones de las Cortes constituyentes, pues como presidente de la Generalidad no debe moverse de Barcelona.

Agregó que había leído el proyecto de Constitución y que no le ha complacido. Cree también que no ha gustado a los socialistas de Cataluña, y opina que el Estatuto catalán deberá estar hecho antes de reunirse las Constituyentes.

La vuelta a Francia

PARIS.—En la vuelta ciclista a Francia el corredor español Cardona figurará seguramente en el último lugar de la clasificación de la segunda etapa.

Sublevación en el Perú

LIMA.—Las tropas sublevadas en Cuzco han dirigido al país un manifiesto anunciando que han constituido la Junta provisional de Gobierno y que su objeto es dar al país un Gobierno puro y combatir a las tropas que permanecen fieles al actual. Este por su parte está dispuesto a enviar importantes columnas de artillería a Cuzco para tratar de dominar la rebelión.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 2 de julio de 1931

Table with 10 columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.